

Concursul Național de Limba și Literatura Română „Mihai Eminescu”
- etapa județeană -

Clasa a XII-a

- Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.
- Timpul efectiv de lucru este de trei ore.

Subiectul I (50 de puncte)

Exprimă-ți opinia, într-un eseu argumentativ de 2-4 pagini, despre afirmația lui G. Călinescu, potrivit căreia romanul trebuie înțeles „*ca un act de cunoaștere, metodic și liniștit ca o disecție sau dacă vreți, pasionat rece, cu nervii supravegheați*”, referindu-te la operele literare studiate.

În elaborarea eseului, vei avea în vedere:

- respectarea structurii textului argumentativ: *ipoteza* (examinarea atentă a afirmației puse în discuție, pentru enunțarea clară a problematicii și pentru exprimarea propriei opinii), enunțarea și susținerea a patru argumente *pro și/ sau contra, concluzia* (întărirea ipotezei, prin reluarea sa în mod nuanțat);
- utilizarea mijloacelor lingvistice adecvate exprimării unei opinii.

Notă ! Pentru **conținutul** eseului, vei primi **30 de puncte**; pentru **redactarea** eseului, vei primi **20 de puncte** (*organizarea ideilor în scris; utilizarea limbii literare; abilități de analiză și de argumentare; originalitate în valorificarea informației și în expresie; respectarea normelor de ortografie și de punctuație; așezarea textului în pagină*).

Subiectul al II-lea (40 de puncte)

Realizează un eseu de 2–3 pagini, în care să-ți exprimi opinia despre *relația clasicism-romantism* în poezia eminesciană dată.

„*Ai noștri tineri la Paris învață
La gât cravatei cum se leagă nodul,
Ș-apoi ni vin de fericesc norodul
Cu chipul lor isteț de oaie creață.*

*La ei își cască ochii săi nerodul,
Că-i vede-n birje răsucind mustață,
Ducând în dinți țigara lungăreață ...
Ei toată ziua bat de-a lungul Podul.*

*Vorbesc pe nas, ca saltimbanci se strâmbă:
Stâlpi de bordel, de crâșme, cafenele
Și viața lor nu și-o muncesc – și-o plimbă.*

*Ș-aceste mărfuri fade, ușurele,
Ce au uitat pân' și a noastră limbă,
Pretind a fi pe cerul țării: stele.”*

(Mihai Eminescu, *Ai noștri tineri ...*)

Notă! Vei primi punctaje diferite pentru **conținutul** și pentru **redactarea** celor două eseuri.
Numărul de pagini recomandat este orientativ.